Cvičení 3:

1. a)
V následujících větách (v popisu reakcí) najdi a podtrhni reaktanty - modře a produkty - červeně.
b) Na první řádek pod větou zapiš popsanou reakci rovnicí. Všechny vzorce i názvy byste už měli znát. S vyčíslením i zápisem ti pomůže cvičení 1 a 2. 

c) Na druhý řádek zapiš vytvořenou rovnici slovy.

a) Když poliješ odřené koleno peroxidem vodíku, začne šumět. Rozkládá se totiž na kyslík a vodu.



2 H2O2
→

O2

+
2 H2O
dvě molekuly peroxidu vodíku se rozkládají na jednu molekulu kyslíku a dvě molekuly vody 

b) Fluorid sodný vzniká přímým slučováním sodíku s fluorem.



2 Na

+
F2
  →
   2 NaF
dva atomy sodíku a jedna molekula fluoru se slučují na dvě molekuly fluoridu sodného 

c) Pokud působí na stříbro i malé množství sirovodíku, dochází ke vzniku černého povlaku sulfidu stříbrného a k uvolnění malého množství vodíku, který se vzápětí spotřebuje v další reakci.
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+
H2S
  →
   
Ag2S

+
H2
dva atomy stříbra a jedna molekula sirovodíku se slučují na jednu molekulu sulfidu stříbrného a jednu molekulu vodíku 

d) Protože chlor má větší elektronegativitu než jod, dochází při jeho reakci s jodidem draselným ke vzniku chloridu draselného a k uvolnění jodu.



2 KI 

+
Cl2
  →

2 KCl
   
+
 I2
dvě molekuly jodidu draselného a jedna molekula chloru se slučují na dvě molekuly chloridu draselného a jednu molekulu jodu

